我所师生参加第二届中国人口学家前沿论坛

>> 人口研究所陈明立教授杨成钢副教授张俊良副教授以及戴珊珊硕士应邀参加了2006年7月7日——10日在京召开的由北京大学人口研究所、中国人口学会和联合国人口基金会联合组织的"第二届中国人口学家前沿论坛"。中国人口学会会长彭珊云,联合国人口基金会驻华代表等出席了开幕式。

此次论坛以"中国人口生育率下降后果:问题与对策"为主题,来自 北京大学、中国社会科学院、中国人民大学等高校和研究机构的200 多名专家、学者和研究生将各抒己见,就中国人口问题和相关的社会 经济政策等问题将展开广泛探讨。

陈明立教授在《中国人口竞争力研究》一文中提出了"人口竞争力" 这一赋有时代意义的概念,并且就中国人口竞争力做出了计量分析, 精确描述了中国人口竞争力的现状与问题。"人口竞争力"这一新鲜 概念的提出,引起了专家学者的极大关注。

杨成钢副教授在论坛上宣读其有关劳动就业的论文,探讨失业属性与人口转变的关系,提出在人口转变由"三高"到"三低"的转变过程中相伴生的数量性失业、质量性失业和结构性失业,杨教授对失业属性的创新性研究得到众多专家学者的肯定。张俊良副教授在论坛上宣读其论文《关于人口红利的内涵及四川人口红利期若干特征的探讨》,研究了在低生育率水平下,人口红利的内涵、特征及收获红利的途径;并且在分论坛上对中国人口问题作出精彩点评。

〈关闭〉